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Анотація 

У статті розглянуто можливості та особливості використання графічних процесорів для підвищення про-

дуктивності паралельних обчислень. 
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Abstract 

This paper examines using graphics processing unit (GPU) to increase parallel computing efficiency, its potential 

and features. 
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Вступ  

Інформація відіграє провідну роль у сучасному світі. Щогодини люди та пристрої продукують 

суттєві об’єми даних [1], котрі потрібно проаналізувати, перетворити та обробити за обмежений час. 

Багатоядерні та багатопроцесорні системи, суперкомп’ютери та комп’ютерні кластери дозволяють 

виконувати високопродуктивні обчислення з використанням паралельних алгоритмів. Проте все час-

тіше виникає потреба в обробці надвеликих об’ємів даних за мінімальний час, практично миттєво. 

Метою роботи є дослідження можливостей та особливостей використання графічних процесорів 

для підвищення продуктивності паралельних обчислень. 

Результати дослідження 

Графічний процесор (GPU) – спеціалізований обчислювальний пристрій, створений для швидкого 

виконання обчислень, пов’язаних з формуванням зображень. В той час, як багатоядерний централь-

ний процесор (CPU) може мати від чотирьох до восьми ядер, графічний процесор містить сотні прос-

тіших ядер. Схематичне представлення CPU та GPU можна побачити на рис.1.  

 

Рис. 1. Схематичне представлення CPU та GPU 

 

GPU має обмежений набір команд, проте в таких класах задач, як робота з матрицями та вектора-

ми, графічний процесор показує кращі результати, ніж більш універсальний центральний процесор 

(CPU) [2]. Графічний процесор може прискорити виконання програм, забравши на себе частину нава-

нтаження, пов’язану з вирішення вищезазначених задач. Дослідження в галузі обчислень загального 

призначення на графічних процесорах (GPGPU) показують як переваги, так і недоліки використання 

GPU порівняно з CPU [3].  

Виконання обчислень на GPU має свої особливості. Графічні процесори – це багатопотокові век-



  

торні обчислювальні пристрої. За таксономією Фліна вони класифікують як SIMD (single instruction, 

multiple data – одиночний потік команд, множинний потік даних) [4]. В описі сучасних графічні про-

цесорів зустрічається модель SIMT (single instruction, multiple threads – одиночний потік команд, 

множинні потоки виконання). Дану модель запропоновано Nvidia, відомою фірмою-розробником 

GPU, для власної архітектури паралельних обчислень CUDA (Compute Unified Device Architecture). 

Обидві моделі описують паралельне виконання однієї операції над множиною елементів даних. 

Графічний процесор аналізує дані та маніпулює ними як зображенням або іншими графічними да-

ними, причому вхідні дані мають вигляд векторів. Обчислення загального призначення на графічних 

процесорах – це програмна, а не апаратна задача. Графічні процесори дозволяють швидко створити 

багато паралельних потоків, які виконують прості математичні обчислення, тому галузь застосування 

GPGPU – задачі з високим паралелізмом даних, які дозволяють використати великі вектори в архітек-

турі SIMD графічних процесорів [5]. Обчислення загального призначення на графічних процесорах 

застосовують сьогодні у багатьох галузях: цифрова обробка сигналів (зображень, відео, звуку), нау-

кові обчислення та візуалізації (фізичні, математичні, кліматичні, хімічні, біологічні, медичні, еконо-

мічні), нейронні мережі, нечітка логіка та криптографія. 

Перші програми GPGPU вимагали опису перетворення даних у зрозумілу для графічних процесо-

рів форму силами розробників, проте технології Nvidia CUDA та OpenCL дозволили писати програми 

на звичному для програмістів рівні абстракції. На жаль, висока продуктивність обчислень на графіч-

них процесорах характеризується значним енергоспоживанням [6]. 

Висновки 

Встановлено, що графічний процесор можна використовувати як додатковий процесор для приш-

видшення виконання наукових та інженерних обчислень. Частина навантаження перекладається на 

графічний процесор, де виконується розпаралелення даного навантаження, що дозволяє збільшити 

продуктивність.  
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